Vážení rodiče,
[bookmark: _GoBack]     před námi je začátek nového školního roku. Z médií už asi víte, že bude nutné zavádět nejrůznější opatření. Dovolte mi, abych Vás seznámila s tím, co Vás a Vaše děti čeká ve škole v nadcházejících dnech. Řídíme se pokyny z manuálu Provoz škol a školských zařízení ve školním roce 2020/2021 vzhledem ke COVID-19, které vydalo MŠMT.
Všichni doufáme, že nový školní rok 2020/2021 proběhne v klidu a bez větších omezení a že se nám podaří vzdělávat Vaše děti celých 10 měsíců prezenční formou, tzn. jejich osobní přítomností ve škole!
     Kromě hygienických a epidemiologických opatření jsme na základě doporučení z ČŠI přistoupili i k úpravě obsahu vzdělávání. To znamená, že učivu, které jsme nestihli probrat nebo procvičit v minulém školním roce, se budeme věnovat v tomto školním roce. Provedeme úpravy Školního vzdělávacího programu, se kterými budete seznámeni na společných třídních schůzkách a které budou k nahlédnutí i na našich webových stránkách. Při zjišťování úrovně znalostí žáků, které proběhne na začátku školního roku, budeme postupovat opravdu citlivě. Jsme si vědomi toho, že mnozí z nich přijdou do školy po skoro 6 měsících!
Přejeme Vám i Vašim dětem pevné zdraví a také pevné nervy a věřím, že společnými silami nadcházející školní rok bez problémů zvládneme! 
Škola i třídy jsou vyzdobené a všichni už se na příchod Vašich dětí – našich žáků moc těší!!!
Děkujeme za spolupráci!!

                                                           Za kolektiv pedagogů
                                                                                      Marie Linhartová


